习近平同越共中央总书记阮富仲 共同会见中越两国青年和友好人士代表

新华社河内12月13日电 当地时间 12月13日下午,中共中央总书记、国家 主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共 中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两 国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心 时,受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两 国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气 氛热烈,鲜花和两国党旗国旗交相辉映, 汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中, 习近平发表题为 《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建 设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力于 中越友好的新老朋友致以亲切问候。 习近平指出,昨天,我同阮富仲总书记一 道宣布构建具有战略意义的中越命运共 同体,开启了中越两党两国关系发展新 阶段。这是我们从振兴世界社会主义和 实现中越两国长治久安出发作出的重大 战略决策,深深植根于中越传统友好,符 合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去,我们志同道合、守望相 助。近代以来,中越两党和两国人民坚 守共同理想信念,在争取国家独立和民 族解放事业进程中风雨同舟、相互支 持。胡志明主席的著名诗句"越中情谊 深、同志加兄弟",成为两国人民对那段

峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当 下,我们初心如磐、合作共赢。建立全面 战略合作伙伴关系15年来,中越两党坚 持以人民为中心,大力推进互利合作,给 两国人民带来实实在在的利益。展望未 来,我们前途相关、命运与共。中国正在 以中国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业,越南正在大力推进工业化 现代化建设。中国坚定不移走和平发展 道路,坚持与邻为善、以邻为伴的周边外 交方针和亲诚惠容的周边外交理念,让 中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调,中越友好的根基在人 民、未来在青年。习近平对两国青年提 出三点希望:

一是同做中越友谊的传承者,为构 建具有战略意义的中越命运共同体贡献 力量。今天的中国和越南,已经用经济 社会发展的显著成就,雄辩地向世界证 明,双方选择的发展道路完全正确,两 国加强团结合作有利于各自社会主义 事业发展。希望两国各界友好人士特 别是青年一代成为中越友好征程的领 跑者,为实现各自国家百年奋斗征程和 构建具有战略意义的中越命运共同体 贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者,为亚 太地区长治久安添砖加瓦。中国改革开 放和越南革新事业取得巨大成就,既是 自身奋斗的结果,也得益于和平、开放、

包容的亚太地区。亚太是两国安身立命 之所,开放包容、合作共赢是人间正道。 双方要高举亚太共同体旗帜,汇聚更多 团结奋进的正能量,共同为建设和谐繁 荣的亚太地区作出更大贡献。

三是敢为人类进步的开拓者,为构 建人类命运共同体不懈奋斗。中越两党 都是胸怀天下的马克思主义政党,中越 两国都是国际社会负责任的成员,应该 成为推进人类进步事业的中坚力量。双 方要以更广大的胸怀、更宽阔的视野担 起时代责任,为维护国际公平正义发声, 为推动全球发展进步出力。

习近平强调,不忘来时路,方知向何 行。中越两国社会主义事业发展壮大的 艰辛历程和辉煌成就充分表明,加强团 结合作是两国战胜前行道路上一切风险 挑战、不断从胜利走向胜利的重要历史 经验。我们要始终不忘初心,牢记使命, 携手走好各自社会主义道路,让工业化 现代化建设成果更多惠及两国人民,共 同为人类进步事业作出更大贡献。

阮富仲表示,在共产党领导下,越中 两国在争取国家独立和民族解放事业以 及社会主义建设事业中始终坚定相互支 持。越中情谊深,同志加兄弟。越方始 终铭记和感谢中国长期以来为越南提供 的各种宝贵支持。越中全面战略合作伙 伴关系建立15年来,两国政治互信日益 加强,务实合作成果丰硕。这两天,河内

街头巷尾到处洋溢着喜庆热烈的氛围, 习近平总书记、国家主席对越南的国事 访问取得了圆满成功。我同习近平总书记 共同宣布构建具有战略意义的命运共同 体,是越中关系的历史里程碑,必将为两 国人民带来更多实在福祉,为人类和平 与讲步事业作出更大贡献。越中关系的 未来在青年。希望两国青年深入了解并 继承弘扬老一辈领导人缔结的深厚友 谊,为推动越中全面战略合作伙伴关系 长期稳定发展、为越中两国社会主义事 业不断壮大注入新的活力。

中越双方代表也汇报了两国友好交 往情况。他们表示,在习近平总书记对 越南进行历史性国事访问之际,两党总 书记亲自拨冗会见中越友好人士和青年 代表,充分体现了两国两党领导人对中 越青年和友好事业的高度重视和殷切厚 望。两位总书记宣布共同构建具有战略 意义的命运共同体,符合两国人民共同 愿望和根本利益,契合和平、合作、发展 的时代潮流,必将引领中越全面战略合 作伙伴关系开辟更加美好的新前景,树 立周边邻国亲诚惠容的典范。两国青年 将传承弘扬"同志加兄弟"的传统友谊, 密切交往交流,加强互学互鉴,深化互信 友谊,实现两位总书记提出的"民意基础 更牢"的目标,为构建中越命运共同体作 出积极努力和贡献。

蔡奇、王毅、王小洪等出席。

习近平夫妇同越共中央总书记阮富仲夫妇话别

新华社河内12月13日电 当地时间 12月13日下午,在结束对越南进行国事访 问即将启程回国之际,中共中央总书记、 国家主席习近平和夫人彭丽媛同越共中 央总书记阮富仲和夫人吴氏敏话别。

阮富仲表示,祝贺习近平总书记这 次访问取得圆满成功! 习近平总书记此 访日程紧凑丰富,意义深远,不仅见证签

署了几十份双边合作文件,更重要的是 我们进一步增进了相互理解和信任,决 定构建具有战略意义的越中命运共同 体,这对未来两国关系具有决定性意 义。刚才我们还共同会见了两国友好人 士和青年代表,鼓励他们不忘初心,牢记 使命,相信他们会继承我们两国"同志加 兄弟"的传统友谊,将越中友好事业传承

习近平说,中共二十大胜利召开后,

我第一时间邀请阮富仲总书记访华,此 次我又以对越南国事访问作为今年中国 外交圆满收官,具有重要意义。中越两 党领导人亲自擘画两党两国关系发展, 是我们的良好传统。此访期间,我们共 同宣布构建具有战略意义的命运共同 体,使中越关系站在新的历史起点上,必 将推动中越关系迈上新台阶。

习近平说,此次访问期间,我充满了 温暖和感动。我印象最为深刻的是,阮

富仲总书记反复强调,"越中情谊深,同 志加兄弟",这是中越关系的起点和基 点。我们只要沿着这条路继续坚定走下 去,中越关系一定会取得新的发展,更好 造福两国人民。感谢阮富仲总书记和夫 人给予我和我夫人此访最热情的接待、 最隆重的礼遇。我们将铭记在心。我愿 同阮富仲总书记继续通过各种灵活方式 保持密切沟通。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

手拉手

12月的越南河内,处处绽放中越友 谊之花。

应越共中央总书记阮富仲、越南国 家主席武文赏邀请,中共中央总书记、国 家主席习近平12月12日至13日对越南 进行国事访问。

访问期间,双方宣布中越两党两国 关系新定位,在深化中越全面战略合作 伙伴关系基础上,携手构建具有战略意 义的中越命运共同体。这是中越关系发 展史上一座新的里程碑。

记者的镜头,记录下这样温情而难 忘的瞬间-

从出席隆重热烈的欢迎仪式,到举 行全面深入的正式会谈;

从见证双方签署的合作文件展示, 到轻松友好的小范围茶叙;

从真情涌动的欢迎宴会,到会见中 越两国青年和友好人士代表……

习近平总书记同阮富仲总书记一次 次手握着手、手拉着手,并肩迈步,亲切 互动。

此情此景,传递着中越领导人牢固

的政治互信和深厚的同志情谊,诠释着 中越"同志加兄弟"特殊情谊的深刻内 涵,正是"携手构建具有战略意义的中越 命运共同体"的生动写照。

携手,彰显两党总书记对中越关系 行稳致远的战略引领-

2015年以来, 习近平总书记同阮富 仲总书记三次互访,佳节互致信函,并通 过电话等多种方式保持密切交流沟通 为中越关系健康稳定发展掌舵领航。

习近平总书记此次访越期间,阮富 仲总书记给予中国领导人最隆重的礼 遇、最热烈的欢迎。两党总书记共同出 席多场活动,连续长时间深入交流。 拉手交谈、肩并肩前行,正是相互敬重、 高度互信的真情流露。

携手,孕育中越全方位务实合作的 丰硕成果——

12日下午,两党总书记共同见证双 方签署的双边合作文件展示,涵盖共建 "一带一路"、检验检疫、发展合作、数字 经济、绿色发展、交通运输、地方合作、防 务和执法安全合作、海上合作等30多个 领域。

这既呈现着近年来双方全面战略合

作伙伴关系长足发展的成果,也预示着 构建中越命运共同体更加广阔的前程。 手拉着手共同回顾和品味友谊的果实, 饱含着在新的起点上创造更多合作发展 成就的真诚心愿。

携手,蕴含两个友好邻邦的理想相 同、理念相通、文化相融-

人之相识,贵在相知;人之相知, 贵在知心。此次访问期间,阮富仲总 书记再一次邀请习近平总书记茶叙。 多年来,从北京人民大会堂,到河内胡 志明故居,再到越共中央驻地、河内国 家会议中心,两党总书记在中越两国共 通的茶文化之中,交流交心,深化相互 了解和友谊。

"中越两党都是胸怀天下的马克思 主义政党,中越两国都是国际社会负责 任的成员,两国应该成为推进人类进步 事业的中坚力量。"作为山水相依的社会 主义友好邻邦,中越两党总书记手拉手 的画面,展示了什么是"志同道合",什么 是"心相近"。

携手,共同迈向中越命运共同体和 周边命运共同体的美好明天-

13日下午, 习近平总书记同阮富仲

总书记共同会见中越两国青年和友好人 士代表。会场内,有银发老者,也有青葱 少年;既向过去致敬,更向未来进发。

两党总书记再次手拉着手走进会议 厅,分别发表热情洋溢、语重心长的讲 话。中越友好事业过去、现在、未来的亲 历者、推动者、建设者们,悉心聆听,友好 友爱的暖流在会场涌动。

"同做中越友谊的传承者""争当亚 太振兴的参与者""敢为人类进步的开拓 者",习近平总书记提出殷切希望、发出 前行号召。面对世界百年未有之大变 局,面对实现现代化的共同梦想,让手拉 着手的深情厚谊一代代传承下去,是中 越两党两国人民的共同期盼。

"我们亚洲,树都根连根;我们亚洲, 云也手握手"……在抵达河内当日发表 的署名文章中,习近平总书记引用歌曲 《亚洲雄风》阐述人们心中朴素的亚洲命 运共同体意识。手拉手,正是中越两国 命运与共、守望相助的象征。面向未来, 携手构建具有战略意义的中越命运共同 体,不仅造福两国人民,还将造福整个亚 洲和世界。

(新华社河内12月13日电)